

PRECIO DE LA SUSCRIPCIÓN  
MADRID: Edición de la mañana 1 Pta. Mes.  
PROVINCIAL Y PORTUGAL 3 Ptas. Trimestre  
EXTRANJERO 5 Ptas. Trimestre  
ULTRAMAR 15 Ptas. Trimestre

PRECIO DE LA VENTA  
Por menor, 5 céntimos ejemplar.  
Por mayor, 90 céntimos ejemplar.

MADRID, Factor, núm. 7.

PUBLICIDAD  
Los anuncios de primera y cuarta plana, reclamos, etc., financieros referidos a Bancos y Sociedades, a precios convencionales.  
Se reciben en esta Administración, en la Sociedad General de Anuncios, en el Agente Hazaña y plaza de la Bourse (París), y en todas las agencias de publicidad.  
Con arreglo a la Ley, cada anuncio pagará 30 céntimos por impreso, en timbre.  
ADMINISTRACIÓN, Factor, 7.

AÑO LI.—NUM. 13.430

Madrid Jueves 3 de Mayo de 1900

EDICIÓN DE LA MAÑANA

## LAS CUATRO ESTACIONES 8, CABALLERO DE GRACIA, 8

El dueño de este establecimiento, Sr. Valenzuela, participa a las señoras haber recibido todo el surtido de Primavera y Verano en Alpaca, Ceñero, Batistas, Nanuks, Faldas de encaje, Confecciones, Sedas fantásticas e infinidad de artículos más. Esta casa vende a precio fijo invariable, como prefieren, al comprar, los que están a bien con su dinero.

**IMPORTANTE.**—Desde 1 de mayo se liquida, con extraordinaria rebaja toda la lanería de dibujo en color; lo que se avisa a las señoras que quieran aprovecharse.

## EL ARCO IRIS

Se han recibido las últimas novedades en caprichos para regalos, precios baratísimos. 15, Preciados, 15

## COMBREROS DE SEÑORA

Gran surtido, precios baratos, en la acreditada casa María Julián, 8, Caballero de Gracia, 8, entrante.

130 PREMIOS PAGA EN EL ÚLTIMO SORTEO LA Admón. de loterías núm. 15. (Ver 4.ª plana.)

## NOTA DEL DÍA

## LA BUENA POLÍTICA

En varias ocasiones censuramos durante la pasada legislatura la falta de solidaridad y buen acuerdo en la oposición de las minorías.

No faltaron discursos elocuentes, ni méritos parciales, ni programas personalísimos, pero faltó el sistema.

Cada partido iba por su rumbo, cada minoría por su camino diferente, y coincidían en lo que no debían jamás haberse sumado, como era en las benevolencias, y se separaban en lo que hicieron siempre causa común las oposiciones, o sea en el examen y la censura de la política ministerial.

Era esta actitud ciertamente nueva, pero absolutamente estéril para sus autores y funesta para todos.

No hay mayor error que considerarse los gobiernos satisfechos por falta de contradicción permanente en las Cámaras. Podrá halagar este fenómeno a los que no se encuentran bien preparados ni muy convencidos de ideas y programas, pero a ningún hombre de gobierno que merezca tal concepto le satisface el silencio de los adversarios. Sabe más a compasivo \* desden que a reconocimiento de las calidades ajenas.

Y no hay mayor desdicha para los paridos políticos que necesitan inspirar confianza a la opinión y fe a sus amigos, que ofrecer el espectáculo de no entenderse para las funciones fiscales en el proceso y desarrollo de los asuntos públicos.

Así fué de ineficaz y baldía la brillante campaña de los grandes oradores en el último período legislativo.

Con esta opinión, que expusimos a su tiempo, coinciden las últimas

declaraciones de un político modernista, del Sr. Maura, y a ellas transfieren y en ellas imprimen su autoridad, si bien con algún retraso para utilidades inmediatas, jamás con oportunidad ni con la impertinencia de que hablan los hombres de ley.

Ha dicho el diputado por Mallorca dos grandes verdades en pocas palabras: que es necesario formar grandes partidos, y que es indispensable que se apoyen unos en otros para combatir los desciertos del poder.

Y cosa tan antigua, tan usada, tan en las costumbres políticas, es al mismo tiempo de tan buen sentido y de tan necesaria aplicación, que olvidada en una legislación de medio año, parece, al repetirla, una excelente invención, y una advertencia original. De todos modos, es un consejo que hacia falta oírlo a los que pueden darlo.

Empiecen por sumarse los afines que están fuera del gobierno, y si al día siguiente no se suman los que se apoyan en el poder, al mismo tiempo que se declaran independientes, será ya esta una razón para pedirles que se vayan a conciliar y volverse a unir en nueva reorganización y propaganda.

Entiéndanse las minorías en la finalidad de sus campañas, y no tendrán más remedio los gobernantes que repetir la suya y caminar deprisa para alcanzarla.

Puede ser muy poco lo que se deba decir cuando las Cortes vuelvan a reunirse; así porque el gobierno lo haya hecho mal ó lo haya hecho bien; pero no pueden llegar las minorías al Parlamento como lo dejaron, porque donde no faltaba partido, faltaba pensamiento, donde había programa no había gente, donde se veían los soldados no se encontraba el caudillo, donde sobraban los votos no regía la voluntad y escaseaban los medios donde abundaban las pretensiones.

Vaya, pues, el consejo al ánimo de todos y cambie la conducta y el procedimiento de no preocuparse por lo que haga el adversario; por que en la política todo importa, y es la indiferencia delante del gobierno menosprecio y olvido de las obligaciones contraídas con la opinión y el país.

## UN CUENTO EL BOYERO

### EPISODIO CRUEL

En torno de una mesuca armada sobre estevados palitroques, los tres hombres bebían y hablaban. De ellos, dos eran ya metidos en años, bajos de estatura, más cerca de la obesidad que de la garridez, parcos de palabra y aun más sobrios de gesto, y el tercero, ni joven ni viejo, daba indicios de haber franqueado la cuarentena con envidiable ahorro de vigor entre piel y huesos. Su fisonomía, de trazos expresivos y enérgicos, era el pegón más elocuente de su carácter. Tenía los ojos negros, grandes, de ávido mirar; la nariz enorme, casi monstruosa, se deprimía en el arranque frontal para dilatarse luego como un fuelle, y el resto de la cara erizado de pelo; un pelo selvático, indomable a la disciplina del cepillo. Hablaba con voz recia acompañada de las palabras, y al ramatar cada período, sus ojos buscaban el asenso del interlocutor en la mirada.

—Si el gobierno se preocupa de los carlistas, es que no sabe lo que se pesca. Esto peligró pasó y pasó para siempre... Uno de los dos ancianos que le escuchaban movió la cabeza en señal de duda. El otro, sin contradecirle resueltamente, opuso alguna resistencia a su opinión con frase vaga, que ni era negativa, ni acreditaba convencimiento. Aquella ambigüedad exasperó al fogoso preopinante.

—Mire usted, D. Gregorio—dijo con rotundo acento, —usted por lo mismo que no sabe de su almanaque, ni se cuida de que cosa que del alza y baja del exterior, no es autoridad en política. Yo sostengo que no puede haber guerra civil ahora, porque aparte de que ya nadie se juega la vida para que Juan sustituya a Pedro, no hay en España quien anticipe la santa pecunia...

—Los carlistas son ricos, objetó el otro un poco amostazado porque se recusase su opinión.

—Como ricos, puede que lo sean, pero no arriesgaran un ochavo por lo mismo que no sabe de su almanaque, ni se cuida de que cosa que del alza y baja del exterior, no es autoridad en política. Yo sostengo que no puede haber guerra civil ahora, porque aparte de que ya nadie se juega la vida para que Juan sustituya a Pedro, no hay en España quien anticipe la santa pecunia...

—Como ricos, puede que lo sean, pero no arriesgaran un ochavo por lo mismo que no sabe de su almanaque, ni se cuida de que cosa que del alza y baja del exterior, no es autoridad en política. Yo sostengo que no puede haber guerra civil ahora, porque aparte de que ya nadie se juega la vida para que Juan sustituya a Pedro, no hay en España quien anticipe la santa pecunia...

Mudos habrían permanecido más largo trecho de tiempo los bebedores a no sacarse de su arrebato el chirriar de un carrizo. Avanzaba el rústico vehículo con lastimosa lentitud por la vereda arriba y de cuando en cuando escuchábase el gurgajo [ajad] del boyero vasco, aguijoneado a las bestias del tiro. Distaba ya poco del caserío, pero las quebraduras del camino no le consentían llegar,

según sus cálculos, antes de un cuarto de hora.

—Mutil—dijo don Gregorio, encarándose con un muchacho y asiendo del jarrón—trae media azumbre.

Mientras el criado del caserío acarreada al chacoñi prendió nuevamente el carlismo en la conversación. Fué el más joven de los tres hombres quien trajo el motivo.

—Ese bruto de Dimas prefiere andar por esos caminos guiando su carro a cuidar del caserío. Si sobre vender buen chacoñi atendiera a la cocina, la gente vendría aquí a merendar y el hombre se llenaría de plata... ¡No opina usted lo mismo, D. Adrián?

—Eso creo—repuso el interpelado.—Y a propósito de carlistas, guardese usted de injuriarles delante de este aldeano, porque para él D. Carlos está a cien céntimos por encima de Dios.

—No creo que se enfade. Tienen todas las trazas de un infeliz...

—¡Infeliz! Uzguelé usted por ese lado, y ya verá...

Damián el boyero, dentro ya de la corraliza del caserío, desaparecía sosegadamente a la yunta. Era un hombre como de cincuenta y cinco años, desmedrado de talla, enjuto, fibroso y muy taciturno. Hablaba poco, y a toda pregunta solía contestar con sumiso consentimiento. Nadie en el cortijo dudó nunca de su honradez, y los domingos durante la misa daba tales muestras de fervor, que los aldeanos concluyeron por tramarse una leyenda de santo.

—Era el marido ó algo equivalente de Mari Juana, una vendedora de hortaliças que, a más de ejercer su industria en el mercado bilbaíno, prestaba con el módico interés de un real por duro mensual a los que se veían en un apuro pecuniario.

—Alza, Damián—dijo el más joven de los bebedores, ofreciéndole un vaso.

—Es fauna (no, señor), eskerrikasen (gracias)—replicó el aldeano, rehusando con humilde gesto.

—Bebe a la salud de D. Carlos—insistió el otro, metiéndole el vaso casi por los ojos...

Damián bebió, al principio con mesura, y después, sobre cada invitación, con exceso. Se había quitado la boina para extraer el tabaco, que guardaba entre las dobleces, y con mucha calma cargó su pipa de barro, encendiéndola por el rudimentario procedimiento del pedernal. Luego aspiró con plena avidez el vaho del tabaco en ascua, y el humo azulado de la pipa, repartiéndose en menudas fracciones, se dilató por el aire.

—Oye, Damián, ¿es cierto que os echáis al campo?—preguntó uno.

El viejo negó, sonriendo. Las canas son pesimistas, y Damián no creía que su ray viniese. No se paraba a determinar el por qué de sus dudas; ni trajo razonamientos que excusaran su falta de fe en el triunfo definitivo de los suyos. Callaba, denegando con la cabeza, como quien acata con su silencio una orden divina.

El que no viniera D. Carlos no dependía para Damián de trabas humanas ni de obstáculos que opusiera el bando contrario. Era Dios, y solo Dios quien estaría interesado por el momento en que el carlismo se redujera a una quimera sustentada por la codicia imaginativa de unos cuantos ilusos.

—Falta el coraje para pelear, ¿no es eso, Damián?—aventuró a decir su interlocutor.

El anciano, sin inmutarse por aquella tácita imputación de cobardía, llamó a su mujer. ¡Mari!... ¡Mari!... y al presentarse a la casa con un empaque tan encogido y humilde como el de su esposo, Damián le mandó que refriese a los señores alguna hazada de la guerra.

—A ver Mari—exclamó D. Gregorio—¿cuántos guiris (1) mató tu marido?...

La mujer se quedó perpleja unos minutos. Vacilaba entre la obscuridad del recuerdo y el temor de castigos posibles. Damián, la alentaba con la mirada. Ella vivió en los ojos del aldeano un relampago de reto fanfarrón a los liberales que la decidió a hablar.

—Más de veinte están ahí enterrados—dijo señalando con el índice el establo delantero del caserío, —y con acento llano, en el diapasón usual en las conversaciones triviales, refirió como su marido se entregaba durante la guerra carlista a la caza de soldados de la libertad. El matrimonio, ageno en apariencia a la sañuda disputa de los dos bandos, apostaba a los liberales en una alcoba del caserío. Ellos, rendidos al cansancio que producen las marchas por terreno montuoso, se dormían pronto. Entraba Damián de puntillas armado de una hoz...

—Sin aguardar a que la anciana rematase el relato se levantaron los bebedores. En el instante de despedirse con el mismo sumiso acatamiento que le era habitual el aldeano sonreía...

Manuel Bueno.

## EN SIERRA LEONA

### POR TELEGRAMA

#### DE NUESTRO CORRESPONSAL PARTICULAR

Otra sublevación contra Inglaterra. Londres 2, 9'55 m.

Un despacho de Frutown (Sierra Leona) participa que el movimiento insurreccional se extiende rápidamente en dicha colonia.

Solo la tribu de los yonnes, que habita en la región de Ronietta, ha puesto en pie de guerra más de 7.000 combatientes, cuyas fuerzas se han apoderado de Kwalu, donde reside el gobernador inglés.

Un regimiento indígena ha salido para batir a los insurrectos.—HARRY.

## EL DOS DE MAYO

La procesión cívica se organizó a las diez de la mañana, en la plaza de la Villa, en la forma y por el orden ya bien conocido, que no hay necesidad de repetir.

Presidía el alcalde, Sr. Allendesalazar, llevando a su derecha al capitán general del distrito, y a su izquierda al comandante general de artillería.

Al llegar la procesión a la Catedral, empezó la misa de Requiem, oficiando el dean y predicando el P. Jiménez Campaña, de las Escuelas Pías de San Fernando. El discurso fué elocuente y patriótico.

Después del acto religioso dirigióse la procesión al Dos de Mayo por las calles de Toledo, plaza Mayor, Gerona, Atocha, Carretas, Puerta del Sol, Alcalá y Salón del Prado, que se hallaban cubiertas por las tropas de la guarnición de Madrid.

Cantóse ante el monumento un responso y se hicieron las salvas de ordenanza.

El desfile de las tropas ha sido brillante y presenciado por miles de personas. La comitiva se situó alrededor del monumento.

Pasó primero el general jefe de la línea con lucido séquito y escolta, haciendo los saludos reglamentarios.

(1) Soldados liberales.

Después pasaron los milicianos nacionales, los artilleros encargados de hacer las salvas y la música del mismo cuerpo, que ha venido de Segovia para la procesión cívica.

Seguía la guardia de honor, compuesta de fuerzas de los tres cuerpos armados.

A continuación desfilaron los regimientos de infantería de guarnición en Madrid y sus cantones, que se habían extendido por la carrera; después, las fuerzas de caballería, extendidas por el paseo de Recoletos, y más tarde la artillería, que se hallaba situada en la calle de Alcalá, desde la plaza de Madrid a la de la Independencia.

Cerraron el desfile dos secciones de la guardia civil a caballo.

El día, espléndido y caloroso, ha contribuido a la brillantez de la fiesta.

La orden española humanitaria de la Santa Cruz y Víctimas del Dos de Mayo ha celebrado con la solemnidad de costumbre la función religiosa en la iglesia de Santos Justo y Pastor.

A las cinco de la tarde salió de dicho templo la procesión, recorriendo las principales calles del histórico barrio de Maravillas. Aparte de las representaciones oficiales de siempre, han concurrido a la procesión la Asamblea suprema de la Cruz Roja española y representaciones de todas las comisiones de distrito.

## EL PINTOR MUNKACZY

### POR TELEGRAMA

Bonn 1.

A la edad de cincuenta y siete años ha fallecido hoy en esta población el ilustre pintor húngaro Miguel Munkaczy, de tanta notoriedad dentro del arte moderno y autor, entre otros lienzos que le dieron justa fama, de los titulados «El último día de un sentenciado a muerte», «El Monte de Piedad», «Milton, ciego, dictando a sus hijos», «El Paraíso Perdido», «Jesucristo delante de Pilatos», «El Calvario», «Renacimiento italiano» y «Mozart moribundo».—FABRA.

## NOTICIAS DE SOCIEDAD

En la parroquia de San Martín se ha celebrado el bautizo de una preciosa niña hija de nuestro compañero en la prensa D. Ramón Quintero.

La recién nacida ha recibido el nombre de Luisa.

Ha subido al cielo el niño Ramón Bustamante, nieto de los señores de Polo de Bernabe.

Ayer mañana ha recibido la primera comunión de manos del arzobispo obispo de Madrid Alcalá en la capilla de su palacio, la bellísima hija menor de los señores de Dato. El señor obispo pronunció una plática tan sentida como todas las de su admirable elocuencia.

Al acto asistieron únicamente las personas más allegadas a la familia del ministro de la Gobernación.

El Abate Faria.

## REUNIONES PARA HOY

A las nueve y media de la noche, el ilustre orador y catedrático D. Gumersindo Azcarate, continuará las enseñanzas de las clases de Estudios superiores,

notéis que entró en vuestro hotel sin tomar la menor precaución y sin ocultarse, y según la declaración de los mismos agentes de policía, no le dieron siquiera el tiempo necesario para encontrar la campanilla de la casa. Tan pronto como llegó, se abrió la puerta, se dió luz y se le arrestó. Todas las apariencias estaban en contra suya... En el tumulto que se produjo después, recibisteis la herida en el hombro, la situación se agravaba, nadie hubiese querido admitir y nadie en la policía y en la magistratura quiere admitir aun, ni siquiera la posibilidad de la inocencia de Pedro Sandrac; ha hecho perfectamente en desaparecer.

—De modo que vos creéis que solamente... ha desaparecido?—preguntó Elena con angustia.

—En este punto, señorita, me veo reducido como todo el mundo a hacer suposiciones. Pedro debía tener un amigo, pero un amigo verdadero, que evidentemente hizo que se escapara de manos de sus guardianes. En la persecución, Pedro debió recibir probablemente una herida... ¿Ha muerto? si así fuese, sólo queda a quienes le aman, llorarle y honrar su memoria... ¿Ha podido llegar a la otra orilla del Sena? según sabréis quizás, era un excelente nadador... si así fuese ¿dónde está en estos momentos? Espera cuidadosamente oculto a que su herida esté curada y aparecerá un día cualquiera para demostrar su inocencia y para vengarse a su modo de aquellos que tanto daño le han hecho?

Al oír esta última frase, todo el mundo se estremeció y principalmente el señor Herbelin.

—¡Oh, tranquilizaos!—dijo Jeromo con orgulloso sonrisa.—Conozco a Pedro Sandrac lo suficiente para asegurar de antemano que nadie tiene que temer su venganza: los seres como él, se vengan devolviendo el bien por el mal... Puede también suceder, que haya renunciado a la lucha en su país, que tan mal le ha tratado y se haya refugiado en el extranjero... En cuanto a mí, tengo la convicción absoluta de que no ha muerto y que le volveremos a ver un día triunfante... ¡Cuán dichoso será entonces, al saber que a pesar de las apariencias que le condenaban, hubo corazones que le permanecieron fieles!

Elena dió las gracias a Jeromo con una mirada: no se atrevía a hablar; comuandía.

aunque algo tarde, la imprudencia que había cometido momentos antes, expresándose tan francamente.

Pero Susana, que no tenía porque callar, dijo:

—Yo no conozco a Pedro Sandrac, pero me colocó ó me cuento entre el número de sus amigos y yo os aseguro que soy muy fiel a mis amigos.

Aunque Jeromo hubiese estado hablando toda la noche de Pedro Sandrac, el marido, la mujer y las dos jóvenes, le habrían escuchado con la boca abierta.

Pero bruscamente cambió de conversación; había ya dicho lo que indispensablemente quería decir.

Todo cuanto a su amigo se refería, había quedado envuelto en la duda, menos su reputación, que casi había quedado rehabilitada. Estaba satisfecho.

La velada trascurrió de una manera agradable. Jeromo conquistaba por completo a la señora Herbelin, en la cual veía una aliada seria y fácil de convencer.

En el momento en que se despedía de sus nuevos amigos, Herbelin le dijo:

—Hemos estado charlando toda la noche de una infinidad de cosas, y en cambio no hemos hablado de nuestros asuntos, que tienen bastante más importancia.

—Espero—dijo la señora Herbelin—que el señor Labadié vendrá a vernos con frecuencia, y siendo así, podréis conversar de vuestros asuntos cuando queráis.

Jeromo les dió las gracias en calurosos términos, y de repente, como si hablase de una cosa indiferente, dijo:

—A propósito, señor Herbelin, tengo que recomendaros a uno de mis mejores amigos: un ingeniero americano llamado Harry Clifford, que viene de Nueva York y a quien conocí cuando estaba completando sus estudios en París. Un joven notabilísimo que quiere entrar en Francia y que sería capaz de establecer en ella su residencia si encontrase una colocación digna de sus méritos.

—Señor Labadié—declaró Herbelin,—en esto como en todo podréis estar seguro de que me hallo a vuestra disposición. Si vuestro amigo llega, será dignamente recibido en mi casa.

su respuesta: pero se contentó con besar a Susana, que la dijo al oído:

—Ya verás qué bien vamos a recibir al amigo de Pedro Sandrac.

Jeromo Labadié era esperado con loca impaciencia, no solamente por las dos jóvenes, sino también por el señor y la señora Herbelin.

Los dos esposos no habían vuelto a hablar de Pedro Sandrac; la señora Herbelin llegó hasta reprocharle el haber turbado la dulce tranquilidad de su marido y no pensaba de ningún modo renovar la escena, porque veía a su marido muy preocupado, y atribuía su preocupación a las dificultades que le había causado la muerte de su cajero; aún no había recibido a nadie para desempeñar el cargo, y se pasaba los días enteros en la fábrica.

El señor Herbelin había tenido buen cuidado de no dejar comprender a su mujer cuál era la causa de sus preocupaciones, ó mejor dicho, las dos causas principales que eran la causa de ellas.

Primeramente le preocupaba el saber quien era aquel Pedro Sandrac. El industrial no había podido determinarse aún a hacer una visita a su antigua querida, para pedirla los datos deseados.

Varias veces, instigado por el general, que decididamente ponía verdadero empeño y gran terquedad en que Herbelin visitase a Ida, estuvo a punto de dirigirse al domicilio de esta, pero en el último momento titubeaba, como si le detuviesen sentimientos secretos. Además temblaba tan sólo al pensar que su cajero se había negado a dar trabajo a Pedro Sandrac, y esto el mismo día ó la víspera, pues no lo sabía a punto fijo, de los sucesos de Neully; esta negativa había debido desesperar al joven para conducirle a su perdición.

¿Si al menos se hubiese ahogado en el Sena? ¡Pero no! Aseguraban ahora que se había salvado y que había logrado huir. ¿No trataría de vengarse de él como se había vengado del conde de Montreux? Y si todo esto se complicase con un parentesco cualquiera con su anterior cajero, el desgraciado que no tardaría mucho en salir de la cárcel, ¿no alcanzaría la venganza proporciones terribles?

—Y por cierto, que me lo habrá ganado por mis propios puños—se decía a veces. Pero tardaba poco en tranquilizarse.

Jeromo Labadié era amigo suyo y le protegería.

Además, por él sabremos lo que puede haber de cierto en los presentimientos de mi mujer.

Jeromo Labadié, que era una persona completamente ignorada ocho días antes, había tomado de repente una importancia enorme a los ojos de todos los miembros de la familia Herbelin.

Y cuando por fin llegó el martes tan deseado, se arregló el hotel para recibirle a él solo, con el mismo cuidado que se hubiese empleado si hubiesen convidado a comer a un centenar de personas.

Pusieron flores por todas partes y prepararon las alfombras—el señor Herbelin había ordenado que terminasen la instalación de la luz eléctrica, que hacia ya tiempo habían suspendido,—se puso en la mesa un servicio magnífico, y la comida debía ser excelente, y para que así resultase, se le habían dado órdenes terminantes al jefe de cocina.

La señora Herbelin y su hija se vistieron con coquetería, con vestidos de colores claros.

Susana era quien dirigía el tocado de su madre y tenía empeño en que pareciese joven.

En cuanto a Elena, no se decidió a ponerse el vestido claro que Susana había ido a buscar a Neully; se vistió de negro, y con su palidez y las huellas del sufrimiento, impresas en su rostro, parecía a la estatua del Dolor.

Jeromo Labadié notó todas estas cosas al primer golpe de vista.

—Estoy en una casa amiga—se dijo—nuestros asuntos van mucho más de prisa de lo que yo podía figurarme.

Todas las manos se tendieron hacia él con cordialidad, como si sus relaciones con la familia Herbelin datasen de muchos años.

Contestó con perfecta amabilidad y cortesía a tantas y tan amistosas demostraciones. Las dos jóvenes notaron en seguida cuán finas tenía las manos, cuán simpática era la sonrisa de sus labios y cuán dulce era su mirada, todo lo cual borraba los defectos de su pelado cráneo.

Además iba vestido con gran elegancia, y el Sr. Herbelin se alegró al ver que había sustituido las gafas con un monóculo, lo cual demostraba que el joven había querido agradar al dueño de la casa, que no dejaba este chisme de la mano.

que con el tema «El socialismo», viene expresando en la Asociación de la Prensa.

A las nueve y media de la noche, dará en la Escuela práctica de Especialidades médicas, Montero, 4, su conferencia pública de turno, el profesor numerario de la misma, doctor Benítez, desarrollando el tema «Destete».

EL 1.º DE MAYO

FOR TELEGRAMA

(DE NUESTROS CORRESPONSALES PARTICULARES)

Barcelona 1, 8'10 n. En vista del cariz que ha tomado en algunos puntos de las afueras la fiesta obrera, el gobernador militar ha dispuesto que permanezcan acuartelados los regimientos de caballería de Treviño y Montesa.

Se ha suspendido el servicio del tranvía de vapor de Barcelona a San Andrés. Ha reanudado el servicio el tranvía de Badalona.

En Igualada los huelguistas apedrearon dos fábricas y rompieron cristales.—MENCHETA.

Barcelona 1, 10'32 n. Ya anochecido han regresado de Vallvidrera los obreros que allí fueron de jira campesina.

Se organizó en aquel punto un baile, que resultó sumamente pintoresco. Los obreros de San Andrés, al llegar a Barcelona, se han encontrado con que no circulaba el tranvía.

En consecuencia, la mayoría de ellos regresaron a pie. Otros optaron por quedarse aquí. Dicese que los obreros del referido tranvía se han declarado en huelga por haber sido despedidos dos empleados.—MENCHETA.

Barcelona 1, 10'33 n. La junta de las tres clases de vapor ha enviado a la prensa un documento protestando de que en el meeting de la Gran Vía no se dejara hablar a Fontanals, su representante.

Reina tranquilidad. En vista de esto, han cesado las precauciones militares que se habían adoptado.—MENCHETA.

Barcelona 2, 1'8 m. Al anochecer, en las inmediaciones de Sans, la guardia civil ha despedido sable en mano, a un grupo que apedreaba las fábricas de Batlle, Vendrell y Rodua.

El grupo quedó disuelto cerca del torrente Fornau.—MENCHETA.

Barcelona 2, 1'10 t. Tranquilidad completa. Vuelven a funcionar los tranvías que ayer suspendieron el servicio.

Los obreros de la fábrica de tejidos de Nogués y Comp.ª pidieron al dueño permiso para acudir a la fiesta del 1.º de mayo. Se les negó, y ayer varios grupos exigieron la suspensión de los trabajos, cosa que no se consiguió.

Hoy, el dueño, ha despedido a los individuos de la comisión peticionaria, con cuyo motivo el resto de los obreros se declaró en huelga.—FIGUEROA.

Bilbao 1, 10'55 n. Se ha celebrado, en medio del mayor orden, el anunciado festival en los Jardines del Olimpo. Amenizaron el acto el Orfeón socialista y la música de Santa Cecilia. Asistieron miles de obreros con sus familias y meriendas. Nunca se ha visto mayor concurrencia.

Ha reinado el orden más completo, como lo prueba el hecho de no haberse realizado detención alguna durante el día.

Un grupo de obreros trató de penetrar en la población con bandera desplegada; pero amonestados por la autoridad, obedecieron sin protestas.

En la zona minera ha habido también orden completo.—MENCHETA.

Cádiz 1, 3'45 t. Según los partes recibidos en el gobierno civil, la tranquilidad de los obreros de la provincia es completa. Aquí ha habido verdadera indiferencia para la fiesta del día.—MENCHETA.

REFORMAS EN EL BANCO

Ya han terminado las sesiones de la comisión de accionistas y de la junta de gobierno del Banco de España que ha

realizado la reforma de Estatutos que se e había encomendado.

Entre las variaciones introducidas figura la supresión de las representaciones en las juntas de accionistas, porque aparte de las señoras casadas, menores, etc., que tendrán sus representantes locales, no se admitirán otros ni para las señoras viudas y solteras, que habrán de asistir y votar por sí.

También es reforma importante la que autoriza sucursales fuera de España, la cual se ha hecho para llegar a la de París, que con tanta constancia como accionista Sr. Mateo.

Una cuestión de carácter personal que había surgido con motivo de una de las reformas, por mala inteligencia ó expresión de palabras pronunciadas, ha quedado terminada con las naturales y satisfactorias explicaciones que han mediado, borrando, por lo tanto, impresiones pasajeras que nunca tendrían fundamento entre las dignas personas que componen las distintas corporaciones y organismos del Banco de España.

El banquete últimamente celebrado en Lladró ha puesto término a los trabajos de la reforma de los Estatutos del Banco, ya solo pendiente de la aprobación oficial del ministerio de Hacienda.



SEIS DE CAMARA

Matador: Antonio Fuentes

(CORRIDA EXTRAORDINARIA)

Dos de Mayo. Vamos, es como si dijéramos una corrida de vitimas.

Ahí va lo que falta saber es quién es el verdadero vitima, si el público, la empresa, el matador ó el ganadero.

La solución del problema no la podremos tener hasta que se termine la fiesta.

Sin embargo, anticipare que el ganado no tiene entre los toros, y para eso á medias—ningún respeto. Los toros que van á desfilarse son cuatro chatos y dos torillos de cinco hierbas, cuando más.

Por este lado, el público resulta vitima. Los que hayan venido a la Plaza en la creencia de que van a ver toros de respeto, buen camelo se llevan.

Pero no adelantemos los acontecimientos.

A las cuatro y media, el concaja y teniente alcalde D. Marcial Rivera ondeó el pañuelo y salieron las cuadrillas, haciendo el paso de las cabalgaduras, y Alvarado dio lugar al toro, ó como dijéramos de sobresaliente.

La entrada era superior, menos en las localidades de sol.

Primero.

Botero, negro entrepelao, bragao y terciado de tipo.

Fuentes le abanicó con tres lances medianejos.

El toro, si lo que sea, se declara manso y juye hasta de su sombra.

Sin poder y sin codicia tomó seis varas, tumbando tres veces a los piqueros; pero sin detrimento de las cabalgaduras.

En el segundo tercio demostró aún más palabrante que en el primero que era manso de solemnidad.

El Cuelo y Roura no hicieron nada de particular. Cinco palitos y a casa.

Y llegó el momento supremo. Fuentes, de morado y oro, estuvo fresco con la muleta ante aquel manso, toreándole sin ayudas.

Entró dos veces a herir sin decisión, pinchando en ambas, y lo hizo doblar de un estocozno caído.

La claque le aplaude. El público sensato se contenta con callar.

Segundo.

Castañero, berrendo en negro, bien puesto.

Antonio le toreó al natural, siendo aplaudido por los dos últimos lances, que fueron dados con aseo y equidad.

Cinco varas por un caballo fenecido. El torero faltó de codicia y de poder.

El hermano de Fuentes y Curriche banderillero malamente con dos pares y medio, todos al cuarteo, y Fuentes, previa una faena de muleta movida, descompuesta y por lo tanto mala, hizo lo siguiente con el estoque:

1.º Un pinchazo, mal.

2.º Otro id., peor.

3.º Media estocada atravesada.

4.º Otro pinchazo, sin estar el toro en suerte.

5.º Media estocada atravesada que fué aplaudida por la claque.

Tercero.

Salte el tercero de Cámara, Puntilla me da los trastos y dió en punta Casero y no me cobres el cuarto.

El toro tiene buena lámina; pero ¡narrajas! igual que sus hermanitos ¡vaya una familia! Tomó cuatro varas por compromiso y el Americano y el Sorde se encargaron de obsequiarle con los palillos. El primero cumplió malamente y el segundo lo mismo.

Final.

¡Camará con los de Cámara! ¡camará si han sido malos! ¡qué piqueros, Dios bendito, qué matador, cielos santos!

Vaya unos banderilleros más ramplones y más malos, hoy el público hemos sido víctimas del Dos de Mayo.

PUNTILLA

EN CUBA

FOR TELEGRAMA

Londres 2.

Las noticias de Cuba publicadas por los periódicos norteamericanos son contradictorias.

Según informes de origen oficial, el gobernador de la Grande Antilla, afirma que jamás ha reinado mayor tranquilidad (sic) en la provincia de Santiago.

Un despacho añade, que el consul de España en la Habana no cree probable una sublevación, y que nunca telegráfico a Madrid en este sentido.

En cambio The Daily Express de Nueva York, afirma que la situación de Cuba es sumamente crítica, y que el gobernador de la isla exige la dimisión del ministro Sr. Rivera, porque éste se ha puesto al frente de un partido político que reclama la independencia de Cuba y la retirada de las tropas americanas.—FABRA.

La contribución industrial

EL APREMIO DE PRIMER GRADO

La Gaceta de ayer publica la nueva instrucción para el servicio de la recaudación de las contribuciones é impuestos, y el procedimiento contra deudores, que ha de regir provisionalmente, hasta que oído el Consejo de Estado, se dicte la instrucción definitiva.

Como muestra, y por la aplicación que puede tener al terminar el período voluntario del pago en que nos hallamos, reproducimos los tres primeros artículos del capítulo V, que trata de la penalidad que incurrirán los contribuyentes morosos por industrial y del procedimiento que ha de seguirse para exigirla.

Dicen así los expresados artículos:

Art. 37. Todo contribuyente que hallándose inscrito en la matrícula industrial y de comercio dejase transcurrir el plazo del primer grado de apremio sin haber satisfecho la cuota de contribución que la hubiere sido impuesta, se entenderá que renuncia a continuar en el ejercicio de su industria, profesión, arte ó oficio, y será dado de baja en el repartimiento para todos los efectos determinados en el art. 122 del reglamento del ramo de 28 de mayo de 1896.

Art. 38. De conformidad con lo prescrito en el artículo anterior, y en armonía con el principio que establece el artículo 61 del reglamento citado, según el cual es requisito indispensable para celebrar actos de conciliación ó promover cualquier demanda ante los tribunales, que el reclamante, si se halla sujeto a la contribución industrial y la acción que se entable tiene relación con su industria, justifique, estar al corriente en el pago de la cuota respectiva, simultáneamente con la baja que de oficio acordará la administración respecto de los indus-

triales morosos, se dispondrá también la privación de actos del ejercicio de su industria interin no satisfagan la cuota y recargos de apremio que adeuden.

Tampoco podrán dedicarse a la misma industria por medio de individuos de su familia ó servicio, ni á otra cualquiera, por sí ni en compañía, sin que pague el descubierito ó sean responsables solidarios los asociados.

Art. 39. Los industriales á quienes se hubiere dado de baja en la matrícula y privado del ejercicio de su industria, por no haber satisfecho la cuota de contribución, deberán cesar de hecho en aquella en el acto de publicarse el acuerdo en el Boletín oficial de la provincia, y si no lo hicieren, serán considerados como defraudadores de la contribución industrial, como comprendidos en el caso 2.º del art. 172 del reglamento del ramo, y se dará conocimiento de la desobediencia á los tribunales de justicia.

La Biblioteca de Legislación y Jurisprudencia, que con el título de *Las Leyes* viene publicándose desde hace años en esta corte, acaba de dar á la estampa un tomo de gran importancia en el cual se resume cuanto pueda aplicarse para la consulta, decisión y práctica de los casos jurídicos relacionados con testamentarias y abintestatos, desde el precepto sustantivo que sanciona los distintos derechos sucesorios hasta el trámite más insignificante para la realización de ese derecho y se colecciona en un tomo, fácilmente manejable, todos los preceptos que hoy están en vigor, lo mismo en el orden civil que en los procesal y fiscal, evitando á ser la última palabra del legislador en todos y cada uno de los puntos de que trata, condiciones que hacen á la obra esencialmente práctica y de utilidad manifiesta.

Como la Biblioteca publica anualmente apéndices de todo lo nuevo que el legislador, podrá el lector agregarlos al Manual, sin necesidad de nuevas ediciones y sin que se quebreante la unidad con que ha sido redactado y dado á la publicación.

De la importancia del libro puede formarse más clara idea expresando las materias que comprende, y que son las siguientes:

Disposiciones del Código civil referentes á la materia; Jurisprudencia del Tribunal Supremo de Justicia y de la Dirección general de los Registros, dispuesta en forma articulada; Derecho sucesorio en las Legislaciones forales; Ley de Enjuiciamiento civil; Jurisprudencia del Tribunal Supremo de Justicia y de la Dirección general de los Registros referente á la Ley de Enjuiciamiento civil; Disposiciones especiales relativas al derecho sucesorio; Formularios y términos legales para entablar acciones relacionadas con la herencia; Índice alfabético de las disposiciones del Código civil y sus concordantes; Índice de sentencias y resoluciones referentes al Código civil; otro de las disposiciones del Derecho foral; otro cronológico de las sentencias relativas al derecho foral; otro alfabético de las disposiciones de la ley de Enjuiciamiento civil y sus concordantes; otro de las sentencias y resoluciones referentes á la misma ley por el orden de su articulado.

El Manual de Testamentarias y Abintestatos contiene cerca de mil páginas de clara y compacta lectura y es, por su fondo y por su forma, consultor útilísimo e imprescindible de la materia que trata.

PLAZA DE TOROS.

El domingo 6 del actual se verificará la cuarta corrida de abono, lidiándose seis toros de la acreditada ganadería de D. Anastasio Martín, de Sevilla, siendo los matadores Mazzantini, Quinto y Fuentes.

La corrida empezará á las cuatro y media. Se expondrán localidades á precio de contaduría el sábado 5 en el despacho de la calle de Sevilla.

Ha llegado á Madrid el nuestro novelista y académico de la Lengua Sr. Pereda.

Dr. Araco: Valverde, 30, Int.ª vacuna 248

Tan huido y cobardón como todos sus colegas. Salía de aya en cuanto sentía el hierro de las puyas.

Total de éstas, siete.

Los monos dieron la puntilla á cuatro caballos, ya juyos por los toros anteriores.

Entre el Pardo y Roura le adornaron el morrillo con cuatro pares, muy por lo mediano, y todos al cuarteo.

El Fuentes quiso caer, este torero á Alvarado, pero el público protestó, y quieras ó no tuvo que desparcharle también.

Después de torrearle muy despegado, sin aguantarle en un solo pase, se dejó caer, desde largo y cuarteando, con un pinchazo malo. A renglón seguido otro peor, y para fin de fiesta una estocada baja.

¡Horror!

TESTAMENTARIAS Y ABINTESTATOS

La Biblioteca de Legislación y Jurisprudencia, que con el título de *Las Leyes* viene publicándose desde hace años en esta corte, acaba de dar á la estampa un tomo de gran importancia en el cual se resume cuanto pueda aplicarse para la consulta, decisión y práctica de los casos jurídicos relacionados con testamentarias y abintestatos, desde el precepto sustantivo que sanciona los distintos derechos sucesorios hasta el trámite más insignificante para la realización de ese derecho y se colecciona en un tomo, fácilmente manejable, todos los preceptos que hoy están en vigor, lo mismo en el orden civil que en los procesal y fiscal, evitando á ser la última palabra del legislador en todos y cada uno de los puntos de que trata, condiciones que hacen á la obra esencialmente práctica y de utilidad manifiesta.

Como la Biblioteca publica anualmente apéndices de todo lo nuevo que el legislador, podrá el lector agregarlos al Manual, sin necesidad de nuevas ediciones y sin que se quebreante la unidad con que ha sido redactado y dado á la publicación.

De la importancia del libro puede formarse más clara idea expresando las materias que comprende, y que son las siguientes:

Disposiciones del Código civil referentes á la materia; Jurisprudencia del Tribunal Supremo de Justicia y de la Dirección general de los Registros, dispuesta en forma articulada; Derecho sucesorio en las Legislaciones forales; Ley de Enjuiciamiento civil; Jurisprudencia del Tribunal Supremo de Justicia y de la Dirección general de los Registros referente á la Ley de Enjuiciamiento civil; Disposiciones especiales relativas al derecho sucesorio; Formularios y términos legales para entablar acciones relacionadas con la herencia; Índice alfabético de las disposiciones del Código civil y sus concordantes; Índice de sentencias y resoluciones referentes al Código civil; otro de las disposiciones del Derecho foral; otro cronológico de las sentencias relativas al derecho foral; otro alfabético de las disposiciones de la ley de Enjuiciamiento civil y sus concordantes; otro de las sentencias y resoluciones referentes á la misma ley por el orden de su articulado.

El Manual de Testamentarias y Abintestatos contiene cerca de mil páginas de clara y compacta lectura y es, por su fondo y por su forma, consultor útilísimo e imprescindible de la materia que trata.

PLAZA DE TOROS.

El domingo 6 del actual se verificará la cuarta corrida de abono, lidiándose seis toros de la acreditada ganadería de D. Anastasio Martín, de Sevilla, siendo los matadores Mazzantini, Quinto y Fuentes.

La corrida empezará á las cuatro y media. Se expondrán localidades á precio de contaduría el sábado 5 en el despacho de la calle de Sevilla.

Ha llegado á Madrid el nuestro novelista y académico de la Lengua Sr. Pereda.

Dr. Araco: Valverde, 30, Int.ª vacuna 248

Por el ministerio de Hacienda han sido nombrados, en turno de cesantes, oficiales de tercera clase de la investigación provincial D. Enrique Villacampa y Serrano y D. Angel María Montes y Sierra; oficial de igual clase de la intervención, D. Antonio Conde; y oficial de cuarta clase de la administración de Hacienda de Orense D. Julio Díaz Vela.

El domingo 6 del actual, á las doce y media de la tarde, se celebrará en el patio de Cristal del Retiro una gran comedia por artistas aficionados.

Las tarjetas de abonos para la misma se recogen en el Centro de Bellas Artes al precio de 5 pesetas.

El embajador de España en París ha remitido al ministerio de Estado, y está al de Agricultura y Obras, un programa del congreso internacional de juego de pelota que ha de celebrarse en aquella capital á partir del día 17 de junio próximo.

Se adjudicará el premio de «Campeón del mundo» entre los jugadores de profesión, consistente en 800 francos.

El telegrama oficial de Badajoz que publicamos ayer, dice que había muerto á consecuencia de un susto producido por el aborto de Villanueva de la Serena, la señora doña Fermína Montero.

Noticias particulares posteriores dicen que no fué dicha señora la que murió, sino una mujer que la asistía en su enfermedad.

En Albacete, un obrero que estaba trabajando en el alto de una escalera de mano sintió que ésta se tambaleaba y se agarró al cable eléctrico, y quedó muerto en el acto.

Un compañero de la víctima que estaba al pie de la escalera, viendo en esta situación á su compañero, se apresuró á auxiliarle, muriendo también, porque la corriente estaba establecida.

Por el Sr. Diaz Agoro, teniente alcalde del distrito de San Fernando, han sido penados con fuertes multas las denuncias y decomisos hechos por orden del mismo en el mes de abril: 12 pullos de yaca, 12 idem de carnero, 11 kilos de embutidos, 138 litros de leche aguada, 3 botas de sardinas, 26 idem de guisantes, 187 kilos de pan, 22 idem de pescado, y á la vez, por faltas de limpieza y malas condiciones de los locales, 11 vaquerías, 2 casquerías, 2 cafés, 1 tienda de comestibles, 2 ciberías, 1 casa de comidas, 1 carnicería y 11 tabaneros.

La Sociedad española de Higiene celebró sesión pública bajo la presidencia del Sr. Fernández Caro.

El Sr. Codina se congratula de que el Sr. Mommenen, no obstante ser opuesto á la vacunación obligatoria, declarase en la sesión anterior que reconocía las inmensas ventajas que ofrecen la vacunación y revacunación para evitar los estragos de la viruela, e insiste en sus afirmaciones de que la epidemia se aproxima y la conveniencia de que por todos los medios se procure dar facilidades á las diferentes clases de la sociedad para su vacunación y revacunación, lamentándose de que los poderes públicos se preocupen tan poco de la higiene pública y de prevenir á la población de Madrid contra una epidemia que tantas vidas ha de costar en término no lejano, levantándose la sesión por haber pasado con exceso las horas reglamentarias.

El jefe del depósito de la Guerra nos remite, con atento B. L. M., un ejemplar del Anuario militar de España para 1900. Damos las gracias al coronel Sr. Benítez por su atención.

Ha empezado á publicarse la revista *Enciclopedia jurídica* de que son director D. Manuel Portela Valladares, registrador de la Propiedad; administrador, D. Francisco Munaiz, abogado; jefe de la sección de consultas, D. Luis María de la Sota, abogado, y colaboradores los Sres. Azocaré, Alvarez Cueva, Canalejas, Canido, García Prieto, Montero Rios, Ordoñez, Pardo Bazán, Parejo y Romero Girón.

La Gaceta ha publicado un aviso del Ayuntamiento de Madrid, anunciando á pública subasta, que ha de tener lugar el día 1 de junio próximo, á las dos de la tarde, en el salón de sesiones de la primera Casa Consistorial para el arriendo de los consumos.

que con el tema «El socialismo», viene expresando en la Asociación de la Prensa.

A las nueve y media de la noche, dará en la Escuela práctica de Especialidades médicas, Montero, 4, su conferencia pública de turno, el profesor numerario de la misma, doctor Benítez, desarrollando el tema «Destete».

EL 1.º DE MAYO

FOR TELEGRAMA

(DE NUESTROS CORRESPONSALES PARTICULARES)

Barcelona 1, 8'10 n. En vista del cariz que ha tomado en algunos puntos de las afueras la fiesta obrera, el gobernador militar ha dispuesto que permanezcan acuartelados los regimientos de caballería de Treviño y Montesa.

Se ha suspendido el servicio del tranvía de vapor de Barcelona a San Andrés. Ha reanudado el servicio el tranvía de Badalona.

En Igualada los huelguistas apedrearon dos fábricas y rompieron cristales.—MENCHETA.

Barcelona 1, 10'32 n. Ya anochecido han regresado de Vallvidrera los obreros que allí fueron de jira campesina.

Se organizó en aquel punto un baile, que resultó sumamente pintoresco. Los obreros de San Andrés, al llegar a Barcelona, se han encontrado con que no circulaba el tranvía.

En consecuencia, la mayoría de ellos regresaron a pie. Otros optaron por quedarse aquí. Dicese que los obreros del referido tranvía se han declarado en huelga por haber sido despedidos dos empleados.—MENCHETA.

Barcelona 1, 10'33 n. La junta de las tres clases de vapor ha enviado a la prensa un documento protestando de que en el meeting de la Gran Vía no se dejara hablar a Fontanals, su representante.

Reina tranquilidad. En vista de esto, han cesado las precauciones militares que se habían adoptado.—MENCHETA.

Barcelona 2, 1'8 m. Al anochecer, en las inmediaciones de Sans, la guardia civil ha despedido sable en mano, a un grupo que apedreaba las fábricas de Batlle, Vendrell y Rodua.

El grupo quedó disuelto cerca del torrente Fornau.—MENCHETA.

Barcelona 2, 1'10 t. Tranquilidad completa. Vuelven a funcionar los tranvías que ayer suspendieron el servicio.

Los obreros de la fábrica de tejidos de Nogués y Comp.ª pidieron al dueño permiso para acudir a la fiesta del 1.º de mayo. Se les negó, y ayer varios grupos exigieron la suspensión de los trabajos, cosa que no se consiguió.

Hoy, el dueño, ha despedido a los individuos de la comisión peticionaria, con cuyo motivo el resto de los obreros se declaró en huelga.—FIGUEROA.

Bilbao 1, 10'55 n. Se ha celebrado, en medio del mayor orden, el anunciado festival en los Jardines del Olimpo. Amenizaron el acto el Orfeón socialista y la música de Santa Cecilia. Asistieron miles de obreros con sus familias y meriendas. Nunca se ha visto mayor concurrencia.

Ha reinado el orden más completo, como lo prueba el hecho de no haberse realizado detención alguna durante el día.

Un grupo de obreros trató de penetrar en la población con bandera desplegada; pero amonestados por la autoridad, obedecieron sin protestas.

En la zona minera ha habido también orden completo.—MENCHETA.

Cádiz 1, 3'45 t. Según los partes recibidos en el gobierno civil, la tranquilidad de los obreros de la provincia es completa. Aquí ha habido verdadera indiferencia para la fiesta del día.—MENCHETA.

REFORMAS EN EL BANCO

Ya han terminado las sesiones de la comisión de accionistas y de la junta de gobierno del Banco de España que ha

Jeromo conquistó á la señora Herbelin con unas cuantas palabras delicadamente dichas sobre el honor que se le hacía á él, que no tenía familia, recibiendo como á un amigo en una familia que desde su juventud había aprendido á venerar.

Se sentaron á la mesa.

La conversación no pudo ser más banal al principio. Se habló de las cien mil cosas de París, con las cuales se puede pasar una noche sin decir nada serio.

Jeromo, que dirigía con mucha destreza la conversación, se divertía manteniéndola en un círculo alegre y ligero, hablando de las historietas de los teatros, evitando por todos los medios imaginables que la conversación recayera sobre el crimen y el robo frustrado de Neully.

Comprendía demasiado que sus oyentes ardían en deseos de hacerle algunas preguntas sobre Pedro Sandrac, y deseaba que el efecto correspondiese á su impaciencia.

La señora Herbelin, no pudiendo contenerse más, le preguntó á quemarropa:

—¿No habéis vuelto á oír hablar de ese... desgraciado... de Pedro Sandrac, del cual dijisteis que sois amigo?

—Sí, señora.

—¿Y... qué habéis descubierto?

Jeromo, al parecer, se quedó perplejo, sin saber qué decir, y dirigió á Elena una mirada, después de lo cual preguntó:

—¿Cómo, señora?... ¿Queréis que delante de esta señorita...?

—Hablad, os lo ruego, caballero—dijo la señorita de Montreux;—pero os ruego que lo hagáis con toda libertad. Conoció á Pedro Sandrac en casa de mi padre, donde se le apreciaba mucho, y á pesar de las pruebas con las cuales pretenden abrumarme, yo no puedo creer aún que sea culpable del crimen que le imputan.

Esta declaración sobre un hombre cuyo nombre no pronunciaba nunca Elena, hizo un efecto prodigioso en la señora Herbelin.

Miró á la joven con curiosidad y presintió que existía un secreto, lo que vino á aumentar el interés que se tomaba por Pedro Sandrac.

—Evidentemente—se dijo—en todo esto hay un misterio.

—Ah, señora, me facilitáis mucho la tarea!

—exclamó Jeromo,—porque yo, sin conocer ninguna de las circunstancias del drama, me negaba á creer en la culpabilidad de mi amigo. Y hoy que lo he estudiado detenida-

mente, respondo de su completa inocencia.

Una alegría radiante se dibujó en el rostro de Elena. No pronunció ni una palabra; pero sus ojos, que estaban fijos en Jeromo, decían muy distintamente:

EXTRANJERO

POR TELEGRAMA

Viaje del príncipe heredero.

Paris 2. Al decir de algunos periódicos italianos, el príncipe heredero de Alemania, después de las fiestas de su mayoría de edad, que se celebrarán el día 6 del corriente, hará un viaje a Viena y a Roma. Es probable que posteriormente visite otras cortes de Europa, incluso Madrid.—FABRA.

El mensaje de Roca.

Paris 2. Un despacho de Buenos Aires comunica los puntos más salientes que el presidente de la República Argentina, general Roca, trata en el mensaje dirigido al Parlamento.

Hace constar el presidente que las relaciones de aquella república con todas las potencias son cordialísimas; que la demarcación de fronteras se está llevando a cabo de una manera satisfactoria. Añade que se han celebrado tratados de arbitraje con varias potencias.

Había después de la situación económica del país, que considera muy lisonjera.

Manifiesta que el servicio de la deuda se lleva a cabo de una manera normal; que se reanuda el sistema de las amortizaciones, y que antes de dos años será unificada la deuda exterior.—FABRA.

La peste bubónica.

Port Said 2. Reina gran alarma en este puerto por haberse declarado tres casos de peste bubónica. Los buques son objeto de la más rigurosa cuarentena.—FABRA.

Londres 2. Un telegrama de Aden anuncia que la peste bubónica ha aparecido en aquel punto.—FABRA.

Fallecimiento de Bocher.

Paris 2. En la mañana de hoy ha fallecido en esta capital el Sr. Eduardo Bocher, ex senador y administrador que fue de los bienes de la familia de Orleans, después del golpe de Estado de Napoleón. El señor Bocher se negó desinteresadamente a aceptar una cartera durante la presidencia del mariscal de Mac-Mahon.—FABRA.

Ganar por la mano.

Paris 2. Las noticias recibidas de Amsterdam, dan cuenta de un hecho verdaderamente curioso. Habiendo manifestado varios obreros tipógrafos el propósito de declararse en huelga, de no atenderse el jornal, los directores de periódicos les tomaron la delantera suspendiendo la publicación de sus mismos. A consecuencia de esto, durante cinco días han dejado de publicarse periódicos en dicha capital.—FABRA.

Vapor correo.

Habana 1. Ayer salió de este puerto con rumbo a Puerto Rico el vapor correo Cadiz, de la Compañía Transatlántica.—FABRA.

Alemania y Francia.

Paris 2. El Economista, de Londres, hace resaltar la importancia de las negociaciones hechas por el emperador Guillermo, pues demuestran su firme propósito de mantener las más cordiales relaciones con la Gran Bretaña.

Austria-Hungría no trata de intervenir en el conflicto sudamericano; Francia opina de igual suerte, y sabido es que Rusia no procederá soia a esta política de aventuras.

La actitud del emperador Guillermo es doblemente significativa, pues sabido es que no profesa grandes simpatías a Inglaterra, y que sólo atiende, al encorrasse en la neutralidad, a velar por sus intereses políticos de la nación.—FABRA.

En Puerto Rico.

Nueva York 2. El Sr. Allen asumió ayer las funciones de gobernador general de Puerto Rico.—FABRA.

Transatlántico español.

Montevideo 2. Procedente de Santos ha fundeado hoy en este puerto el trasatlántico español Méjico.—FABRA.

Viaje real.

Nápoles 2. El príncipe de Nápoles ha marchado en la tarde de hoy con dirección a Berlín.—FABRA.

Valores en Bolsa.

Paris 2. Apertura de la Bolsa de hoy. Exterior español, 72-85, 72-80 y 72-85. 3 por 100 francés, 101-15.

Londres 2. Exterior español, 71-75.—FABRA.

Paris 2. Después de la hora oficial han cerrado hoy: Exterior español, 72-35. 3 por 100 francés, 101-00.

Londres 2. Exterior español, 71-80.—FABRA.

INGLESAS Y BOERS

POR TELEGRAMA

Lisboa 2, II n. Cámara de los Diputados.—Casi por unanimidad ha sido rechazada la proposición del diputado republicano Sr. Costa, pidiendo se pusiera en la sesión de hoy a discusión el asunto relativo al páramo de Beira en el África del Sur.—FABRA.

Paris 2. El Berliner Tagblatt manifiesta que la fracasada el plan de Roberts, que tenía por objetivo copar a los boers en Dewsodorp y Wepener.

Añade, que los boers se están preparando para defender los desfiladeros de Van Reenen y de Haek.—FABRA.

Londres 2. Según despacho de Mafeking, que inserta The Daily Mail, los boers estrechan el cerco de aquella plaza habiendo destruido el ferrocarril de la misma a fin de que no puedan utilizarlo las tropas inglesas que marchan en socorro de los sitiados.—FABRA.

Londres 2. Se acaba de recibir un despacho oficial fechado ayer a las cuatro y cuarenta y cinco de la tarde en Tebascha.

Dice que la división inglesa mandada por el general Hamilton torzó el paso al norte de Tontueck que los boers ocupaban en gran número. Añade que estos se vieron obligados a replazarse perdiendo muchos heridos.

Es de advertir que el mismo telegrama manifiesta que los boers ocupan las montañas inmediatas desde las cuales están bombardeando el campamento inglés.—FABRA.

Las Palmas 2.

Durante el mes de abril han entrado en este puerto 204 vapores, 84 cargados de tropas para el Transvaal.

Ha llegado, procedente de Natal, el vapor Acandale Castilla.—FABRA.

Londres 2. Dice un despacho de Beira, fecha 28 de abril: «El general Carrington ha llegado a Marandellas.—FABRA.

Un despacho oficial dice que en el combate del día 30 los ingleses tuvieron dos oficiales y un soldado muertos; cuatro oficiales y cinco soldados heridos, y dos oficiales y diez individuos de tropa desaparecidos.—FABRA.

(DE NUESTRO CORRESPONSAL PARTICULAR)

En Mafeking.

Londres 2, 10 m. El periódico The Morning Post publica noticias de Mafeking que alcanzan al 20 de abril.

En aquella fecha la plaza se hallaba en disposición de resistir durante dos meses.

Movimiento estratégico.

Londres 2, 10'10 m. Comunican de Bloemfontein, con fecha 30, que los boers, abandonando la región Sur de Orange, se repliegan en dirección a Winburg.

Opiniones.

Londres 2, 10'15 m. El secretario parlamentario señor Brodrick, en un discurso pronunciado en Portsmouth, ha expresado la convicción de que la paz europea quedará consolidada mediante la guerra actual, que más que ninguna otra satisfará las aspiraciones del pueblo inglés.

The Times protesta contra esta última opinión y cree que el despertar de la nación inglesa será terrible.

Ataque rechazado.

Londres 2, 10'15 m. Un despacho de Boshof, fechado el 29 de abril, da cuenta de que los ingleses rechazaron el día anterior a 400 burghers que habían atacado sus avanzadas.

Prisioneros boers.

Londres 2, 10'20 m. Las noticias recibidas de Santa Elena dan cuenta de haber llegado a dicha isla, el día 30, 1.100 boers prisioneros.

El estado sanitario era excelente.

Londres 2, 10'20 m. El estado sanitario era excelente.

CONSEJO DE MINISTROS

Terminó poco después de cerrada nuestra edición de anoche. El señor ministro de Instrucción Pública refirió a grandes rasgos las impresiones de su reciente viaje a Andalucía. Sus noticias, por regla general, eran ya conocidas por la prensa. Lo único que reviste interés es que las Cámaras de Comercio de Sevilla, Jerez y Cádiz se mantienen en la perfecta legalidad respecto al pago de los tributos y se oponen a los acuerdos de la unión nacional. Es de advertir que así se lo manifestaron al citado ministro con encargo expreso de poderlo en conocimiento de todo el gobierno de S. M.

Quedó aprobado el proyecto de decreto del señor ministro de Agricultura disponiendo que en lo sucesivo los nombramientos de peones camineros se hagan por los ingenieros jefes de canales, caminos y puertos de cada provincia. Dió cuenta además de evitar desgracias con motivo de la tensión de cables telefónicos en las poblaciones, acordándose que los ponentes se reúnan para dar pronto dictamen.

También recabó el ministro de Agricultura para su departamento conocer de cuantos asuntos y cuestiones se refieren a las Bolsas de Comercio, y añadió que había conseguido de la compañía Transatlántica que la reducción del 80 por 100 del porte a América de nuestros vinos cuando los envíos alcanzan a 3.000 toneladas, se había hecho extensiva a los de 3.000.

En este punto dijo el ministro a los periodistas: «Trátase de la fundación de un sindicato vinícola para exportar vinos a las repúblicas sudamericanas. «Como en este asunto influye bastante el precio de los transportes, he hecho algunas gestiones cerca de la compañía Transatlántica, habiendo conseguido una importante rebaja de precios sobre el nuevo contrato.

«De este modo habrá confianza en aquellas repúblicas en la calidad de nuestros vinos, pues con las medidas que se tomarán se evitarán las falsificaciones.»

Al próximo Consejo llevará el señor Gasset su proyecto sobre canales y pantanos, para lo cual consultará antes con determinadas personalidades, a fin de conocer sus opiniones acerca de dicha materia.

Llevó el señor ministro de Hacienda al Consejo, y quedó autorizado para publicar, el pliego de condiciones para la subasta de frascos de azogue procedentes de Almadén.

Además le autorizó el Consejo para adquirir, sin las formalidades de subasta, papel para la tirada de letras de cambio.

El señor ministro de Hacienda dió cuenta en el Consejo de la recaudación en el mes de abril, en la cual ha habido un aumento, en conjunto, de ochocientos mil y pico de pesetas.

En el Banco de España tiene el gobierno no disponibles 30 millones de pesetas, lo cual prueba el estado floreciente y satisfactorio del Tesoro.

Se dió cuenta de que los americanos habían puesto a disposición de España material inútil de guerra, existente en Cuba, y se acordó que los ministros de Estado y de la Guerra determinen el procedimiento para enagenarlo en la Gran Antilla.

El Sr. Silveira manifestó que había puesto a la firma de S. M. la propuesta de señores vishilinos, en la cual figuran cinco hombres públicos de la oposición.

Los nombrados son los siguientes señores: Alendresalazar, Suárez Guanes, Echeagaray, General Pacheco, Marqués de Cuevas del Becerro, Santos Guzman, Arrascaeta (D. Federico) Gomez Irujo.

Marqués de Riestra. Muñiquero (D. Juan). Donago de la Campa. Conde de Agrela.

El señor ministro de la Gobernación no llevó nada al Consejo. Dijo que marchaba mañana a Barcelona, en donde pasará ocho días, y que hará distintas excursiones a los pueblos próximos.

El señor ministro de Estado comunicó a los periodistas que había tenido noticia de haber sido libertados cuarenta prisioneros que estaban en poder de los tagalos.

TREMENDA CATÁSTROFE

POR TELEGRAMA

Nueva York 2.

Telegrafían con fecha de hoy, de Salt Lake City (Estados Unidos), que ha ocurrido una espantosa catástrofe en las minas de Schfield.

A consecuencia de una explosión, originada por el fuego grisú, han perecido 200 mineros.

Hasta ahora han sido retirados de entre los escombros 37 cadáveres. Reina gran consternación en toda aquella comarca.—FABRA.

Nueva York 2.

De los 280 hombres que bajaron ayer a las minas de Schfield, 30 solamente pudieron salvar la vida.—FABRA.

PROVINCIAS

POR TELEGRAMA

Vapor correo.

Coruña 2, 7'35 m. A las cuatro y media de esta madrugada llegó el vapor correo Reina María Cristina, sin novedad.—A.

Viajeros.

Cádiz 1, 3'45 t. En el expreso han marchado a Madrid los Sras. Cárdenas y Aunon, siendo éste despedido por numerosa comisión de liberales.

En el mismo tren marcha lady Roberts, sobrina del general inglés. El general López Domínguez, el duque de Najera y los jefes de los cuerpos han marchado a Hota a recórrer las baterías de la costa.—MENCHETA.

La alphiñegua.

Cádiz 1, 3'45 t. Ha fundeado en este puerto la fragata francesa Alphiñegua, escuela de guardias marinas.—MENCHETA.

Unión nacional.—Nuevo Ayuntamiento. Consejo de guerra. Cartagena 1, 7'32 n. Mañana se inaugurará el Circolo de la unión nacional.

Hoy ha quedado firmada la escritura para la construcción de un nuevo edificio destinado a instalar el Ayuntamiento, y el próximo lunes se dará principio a las obras.

Mañana se celebrará consejo de guerra de oficiales generales para fallar en la sumaria contra un teniente de navío por entrega de buques a los yankees en Filipinas.—MADRID.

Reanudación del servicio.—El León XIII. Barcelona 2, 2'50 t. El tranvía de San Andrés a Pueblo Nuevo ha reanudado el servicio.

Ha salido de Port Said, con rumbo a Barcelona, el trasatlántico León XIII, que conduce el batallón de Mochales, con su coronel D. Eugenio Blanco.—MENCHETA.

El sitio de Bilbao.

Bilbao 2, 12'35 t. Se ha celebrado la fiesta conmemorativa del aniversario de la liberación de Bilbao. La procesión cívica ha resultado solemne.

El Ayuntamiento, el cuerpo de fuerzas, la sociedad «El Suro», y representantes de la Casita Republicana, depositaron sobre la tumba de las víctimas hermosas coronas.

Se pronunciaron discursos alusivos al acto. En la basílica de Santiago se cantó un Te Deum en acción de gracias.—MENCHETA.

Vapor de Manila.

Barcelona 2, 4'50 t. Parece que el vapor León XIII no ha comunicado en Port-Said a causa de existir allí la peste bubónica.

Es probable que haga escala en Malta. El buque no trae novedad a bordo.—MENCHETA.

Vapor correo.

Coruña 2. Hoy ha llegado a este puerto, procedente de la Habana, el vapor correo Reina Cristina, de la Compañía Transatlántica.—FABRA.

Los carniceros.—Los obreros.

Valencia 2, 4'50 t. En el tren correo llegó la comisión de oidorados de carne de Madrid. Fue recibida por una comisión de los gramios.

Pasado mañana será ojeada aquella con un banquete en Miramar, saliendo luego para Barcelona.

Ha quedado solucionada la huelga de obreros de la fabrica de sacos de Alcañiz.

Los obreros panaderos celebrarán mañana asamblea.—MENCHETA.

Para recibir al ministro.—Fcoarcelados. Barcelona 2, 4'50 t. Mañana marchará a Reus con objeto de recibir al Sr. Dato, una comisión del Circolo Conservador.

También irán representantes de los centros obreros de Tarrasa y Sabadell. Se proyecta obsequiar al Sr. Dato con un banquete de carácter íntimo.

Anoche fueron excoarcelados Bisbal y 21 obreros tarrasinos que se hallaban presos con motivo de los sucesos de San Felix de Guixols.—MENCHETA.

Centra los impuestos.

Barcelona 2, 9'10 n. Mañana se reunirán las juntas directiva y consultiva de la Liga de la defensa industrial y comercial, con objeto de discutir una protesta contra los impuestos, que se elevará al gobierno.—MENCHETA.

Toros.

Bilbao 2, 7 t. Los toros de Carrero, unos verdaderos bravos. Mataron cinco caballos. Consejo superior de capa, en banderillas y matando. Se le concedieron dos orejas y ganó el puesto para torrear en agosto.

do un anciano, avaro, conocido por el Buro. Viva miserablemente y en un cuarto inundo, y se le han encontrado 38.000 duros en metálico. Poseía grandes riquezas.

Ha muerto sin testar y le heredarán algunos parientes lejanos.—MENCHETA.

Niñas carbonizadas.

Lerida 2, 4'13 t. Estando ausente de su domicilio un matrimonio, habitante en una casa de la calle de San Antonio, prendió fuego a unas ropas de dos niñas de cinco años y cuatro meses de edad, respectivamente. La primera quedó carbonizada. La segunda gravísima.—MENCHETA.

Cargos provinciales.

Zaragoza 2, 9 n. Por 14 votos ha sido elegido presidente de la Diputación D. Enrique Naval, fusionista, que desempeñaba el cargo de vicepresidente de la comisión. Para este será probablemente elegido en la sesión de mañana el diputado ministerial D. Lorenzo Solsona.—FONDEVILA.

Viaje del ministro.

Barcelona 2, 11 n. Sigue siendo muy comentada la próxima llegada del ministro de la Gobernación. Los conservadores tratan de obsequiarle con giras, recepciones y banquetes.

El Pomento nada ha acordado. El señor Rusinol, presidente del mismo, ha recalcado en su enérgica.

Los catalanistas se proponen realizar una campaña contra el viaje. Insisten en que habrá manifestaciones.—FIGUEROA.

Huelva.

Barcelona 2, 11 n. Los peones de albañil obtienen un aumento de jornal al obtenerlo por los maestros, habiendo acordado declararse en huelga mañana.—FIGUEROA.

Barcelona 2, 11'12 t.

Los peones albañiles declarados en huelga trabajaban en las obras del hospital Clínico.

Desde allí se dirigen a la fábrica de harinas que se construye por cuenta del batón de San Esteban, logrando que se les unieran algunos peones.

Mientras una comisión visitaba al gobernador, un grupo, precedido de bandera, se dirigía al gobierno civil.

El inspector Sr. Rovira les cortó el paso en la calle de Aribau, logrando disolverles.—MENCHETA.

Cartero infiel.

Barcelona 2, 9'12 n. La policía ha detenido a un cartero que sustrata valores de las cartas, siendo entregado al juzgado.—MENCHETA.

López Domínguez.—Buques turcos.

Cádiz 2, 3 t. Ha marchado a Madrid el general López Domínguez, siendo despedido en la estación por los generales duque de Najera y Escario; jefes de infantería, artillería, ingenieros, administración, sanidad militar, guardia civil y carabineros; gobernador civil, dean de la catedral, consejeros e ingenieros de la Construcción Naval y numerosos amigos particulares del general.

Hoy salen para Vigo los buques turcos Zorri, transporte, y Assan Teorit, cargado.—NOTA.

NOTICIAS DE ESPECTACULOS

MODERNO.—Esta noche se verificará en dicho teatro la primera función de la compañía francesa de M. Simon, poniéndose en escena la graciosísima comedia vaudeville Les dames de chez Maximin.

ROMEO.—El próximo sábado se verificará el beneficio de la popular artista Loreto Prado, con el siguiente programa:

Cinco sesiones: 1.ª La niña de su abuelo; 2.ª Los sobrinitos; 3.ª La señora capitana; 4.ª El velorio; y 5.ª Ligrita de capotes.

La primera sesión empezará a las ocho en punto. En las cinco sesiones toma parte la señorita Prado.

Se despachan billetes en contaduría. COLON.—Hoy jueves, tercer día de moda, se verificará en este circo dos importantes debuts: el de la troupe Arádis internacional danzera, compuesta de dos señoritas y dos caballeros procedentes del teatro Imperial de Varsovia, y el de Mr. Gelmán del Impire de Londres.

También se presentará por primera vez La corrida de bufones en la que el clown Pinta lidiará un bravo toro de la ganadería canina de Miura.

RECUERDOS DE ALFONSO XII

POR UN EMPRESARIO

El famoso empresario Schürmann está escribiendo sus memorias, y en breve publicará en un tomo los recuerdos que le dejaron las numerosas giras artísticas que organizó a todos los países del mundo.

En primer artículo está consagrado a los «Cobertanos» de el teatro; y entre otras muchas anécdotas que Schürmann relata, hallamos las siguientes:

«Menos alegre para mí fue el 25 de marzo de 1883 en Madrid. Al llegar la víspera al teatro de Apolo, alquilado con el proyecto de que en él dieran algunas representaciones Mme. Favart y otros varios artistas de la Comedia de Villadiego en compañía de 32.000 modestos franceses que asediaba en total el abaco de la high life madrileña. ¿Qué hacer! Invocar el caso de fuerza mayor y dejar la puerta cerrada en la nariz del público, privándole a la par del espectáculo y de su dinero, no me pareció bien un solo instante.

Debidamente autorizado por el gobernador civil de la provincia para dar las representaciones por mi cuenta y riesgo, mandé levantar el telón ante mi humilde persona», pronunciando las siguientes palabras:

«Señoras y caballeros: aunque la suma entregada por ustedes para los abonos haya volado y este exodo pecuniario me desliga de toda obligación, no quiero que nadie más que yo sufra las consecuencias. Darémos, pues, todas las representaciones prometidas, sin sufragar una sola peseta, y todos los abonos serán por cuenta de los señores abonoseros. Una tempestad de aplausos recompensará al menos moralmente—mi resolución.

Al terminar el acto primero, el rey Alfonso XII me mandó llamar a su palacio y me dijo:

«Aceptad esto y repetid como el rey de Francia: «Todo se ha perdido menos el honor; y al mismo tiempo por dar las representaciones por mi cuenta y riesgo, mandé levantar el telón ante mi humilde persona», pronunciando las siguientes palabras:

«Señoras y caballeros: aunque la suma entregada por ustedes para los abonos haya volado y este exodo pecuniario me desliga de toda obligación, no quiero que nadie más que yo sufra las consecuencias. Darémos, pues, todas las representaciones prometidas, sin sufragar una sola peseta, y todos los abonos serán por cuenta de los señores abonoseros. Una tempestad de aplausos recompensará al menos moralmente—mi resolución.

Al terminar el espectáculo y subir al carruaje, S. M. me dijo: «Mi pobre Schürmann, no solo no me ha divertido, sino que hasta cansado que me ha aburrido bastante; pero habéis perdido tanto dinero, que os da un deber hacer que recordéis una parte. Vendré, pues, todas las noches al teatro; mis señores abonos seguirán mis pasos y os indemnizará de la pérdida.

Al acto siguiente el soberano llegaba a la estación del Norte de París, de regreso de su viaje a Berlín, en donde el emperador Guillermo I le había nombrado coronel de un regimiento de hulanos. Se

recordar fácilmente el alboroto, los gritos y los silbidos que acogieron en la Calle de La Fayette al ex boulevardier, convertido en lancero alemán. Al ver la palidez del que maldecía interiormente en aquellos momentos de las necesidades de la política, sentí una profunda piedad, y no recordando más que los servicios que le debía, grité: ¡Viva el Rey! Este se volvió y me dió las gracias con una ligera sonrisa.

No pudo ver nada más: un soberbio puñetazo me hundió hasta los hombros el sombrero de copa, mientras que las tres cuartas partes de mi levita pasaban de mano en mano a título de trofeo.

Bajo mi dirección, Ana Judic representaba algunas semanas después Man-zelle Nitouche en el teatro de la Zarzuela en Madrid. Cinco minutos antes de comenzar el acto primero, se paraba un carruaje con las armas españolas, escoltado por plinatos de la guardia real.

Al bajar del landau Alfonso XII, me tendió su mano, exclamando: —Gracias, Schürmann, muchas gracias por haberme saludado en París!

—¿Cómo, señor, os acordáis aun de aquello? —¡Oh! no lo olvidaré. Creo sinceramente que erais el único. Pero también ve usted que vengo por que pago siempre mis deudas.»

En el resto de este capítulo de sus memorias Schürmann relata sus impresiones en las cortes de Rusia, Austria, Portugal, Inglaterra, Dinamarca, Suecia, Turquía y en las repúblicas francesa y de los Estados Unidos, en las que tuvo el honor de conversar con todos los soberanos y jefes de Estado; ¡cuantos otros altos personajes no podrían decir otro tanto!

En el resto de este capítulo de sus memorias Schürmann relata sus impresiones en las cortes de Rusia, Austria, Portugal, Inglaterra, Dinamarca, Suecia, Turquía y en las repúblicas francesa y de los Estados Unidos, en las que tuvo el honor de conversar con todos los soberanos y jefes de Estado; ¡cuantos otros altos personajes no podrían decir otro tanto!

CONGRESO DE AGRICULTORES

POR TELEGRAMA

Murcia 2, 11 m. A las nueve y media se ha constituido el Congreso nacional agrícola que preside el conde de Torrepalacio. Forman la mesa el alcalde, Sr. López Gómez, Págin, Gallanca, actuando de secretario D. Domingo Mugruira.

Abierta la sesión manifestó el conde de Torrepalacio que la comisión proponía reducir los 14 temas del Questionario en cuatro grupos. El representante de la Cámara agrícola de Jumilla, D. Roque Martínez, opina que antes debe nombrarse la mesa definitiva. Continúa la sesión.

Murcia 2, 11 n. El Sr. López Gómez, individuo de la mesa, emite la misma opinión. El Sr. Balserola, director del periódico Las Provincias de Levante, dió que las mesas son garantía de acierto y que no debe perderse tiempo, sino presentar soluciones prácticas, utilizando los buenos propósitos del ministro, a quien consagra con este motivo elogios, siendo aplaudidas sus palabras con aplauso.

El secretario procedió a la lectura de los temas, que es aprobada. El conde de Torrepalacio propone que el Sr. Canalejas haga el resumen de los debates, proposición que es acogida con entusiasmo.

El alcalde propone, fundándose en los aplausos que se han escuchado, que sean designados presidentes honorarios los Sres. Gasset, García Alix, Canalejas y barón del Castillo de Chirel.

Después se nombran cuatro comisiones. Los grupos de los temas son: 1.ª Problemas hidrográficos y orográficos; 2.ª Transportes; 3.ª Viabilidad; 4.ª Problemas agrícolas; 5.ª Enseñanza agrícola; 6.ª Problema rural; 7.ª Sres. González Conde, Codorniu y D. José Risueño.

3.ª Cultivo de cereales; 4.ª Viticultura; 5.ª Industria agrícola; 6.ª Industria ganadera; 7.ª Industria de

